

## 日本文部科學省未通過防制猥褻行為的修正案

駐大阪辦事處（派駐人員）

日本文部科學大臣萩生田光一在 12 月 25 日舉行的內閣會議後記者會上表示，原計畫修正現行教員如因猥褻行為遭免職，導致教師資格失效，可在 3 年後重新取得之法規，擬強化規範延長重新取得資格的年數，但因內閣法制局表示此舉將影響個人權益，因而宣告放棄。

文部科學省原擬將教師資格的再取得年數延長至 5 年或終身不得再取得，但法制局在協議時指出依刑法規定，即使實際遭判刑，只要服刑結束後經過 10 年以上，即可被視為未被判刑者加以對待。

另外，文部科學省原也提出如遭診斷有戀童癖，則無法取得教師資格之新規定，但法制局及厚生勞動省對此表示戀童癖的概念及診斷基準並不明確，最終並未通過。

根據文部科學省公布之數據，2019 年度因猥褻行為或性騷擾而遭懲戒處分或申誡的公立國中小、高中等教員計 273 人，為過去第二多。萩生田大臣有鑒於此，曾在今年 7 月的眾議院文科委員會上表示將研議修法。

撰稿人/譯稿人：駐大阪辦事處派駐人員

資料來源：譯自：2020 年 12 月 25 日 日本經濟新聞

網址：<https://www.nikkei.com/article/DGXZQODG253EB0V21C20A2000000>